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СЕКЦІЯ 1 

МЕХАНІЗМИ ВЗАЄМОДІЇ ВЛАДИ, БІЗНЕСУ ТА ГРОМАДСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ У КОНТЕКСТІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
 

 

УДК 352:005.21(477)(076) 

Гришко В.В., д.е.н., професор 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

(м. Полтава, Україна) 

 

СТРАТЕГІЯ УПРАВЛІННЯ СТАЛИМ РОЗВИТКОМ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ  

 

Сучасна парадигма формування регіональної економічної політики вимагає активного 

пошуку нових моделей управління, що базуються на гнучкості, проактивності та 

інноваційності. Актуальність оновлення підходів до регіональної політики в Україні 

обумовлена необхідністю адаптації до динамічних змін в економічному середовищі, 

зростанням потреби населення та потребою інтеграції регіонів у глобальні економічні 

процеси. Військові дії на території України зумовлюють необхідність використання підходів 

до формування регіональної економічної політики, яка має отримати виклики та загрози 

сучасного безпекового середовища [1]. З першочергових завдань забезпечується ефективне, 

гнучке управління на всіх рівнях, орієнтоване на реалізацію основних напрямків розвитку, 

таких як соціальна безпека, соціальний захист, відновлення критичної інфраструктури та 

підтримка економічної стійкості регіонів. 

У контексті сучасної трансформації публічного управління, що супроводжується 

процесами децентралізації, особливої актуальності набуває проблема вибору та реалізації 

ефективних стратегій адаптації регіонів до глобальних викликів. Це зумовлено не лише 

зростанням глобальних викликів, а й підвищеними вимогами до інституційної спроможності 

органів місцевого самоврядування. Таким чином, дослідження чинників, які визначають 

результативність адаптаційних стратегій, має не лише теоретичне, а й прикладне значення. 

Наукові підходи до класифікації стратегій розвитку варіюються від адаптаційно-реактивних 

до проактивно-інноваційних. У цьому контексті особливого значення набуває аналіз 

реалізації делегованих повноважень, які, з одного боку, надають органам місцевого 

самоврядування додаткові управлінські інструменти, а з іншого – вимагають нових підходів 

до стратегічного планування, розбудови партнерств та ефективного управління ресурсами. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування та емпірична перевірка ефективності 

адаптаційних стратегій розвитку регіонів в умовах глобальних викликів, зокрема аспектах 

фінансової спроможності, інституційної стійкості та соціальної згуртованості.  

У сучасних умовах системних трансформацій, зумовлених як внутрішніми, так і 

зовнішніми викликами, питання формування стратегічного розвитку регіонів набуває 

особливої актуальності. В умовах децентралізації необхідність у напрацюванні сценарних 

моделей розвитку стає не лише інструментом прогнозування, а й дієвим механізмом 

адаптації до нестабільного середовища. Зокрема, сценарне планування дозволяє вибудувати 

умовно можливі траєкторії руху соціально-економічних систем, враховуючи наявні ресурси, 

ризики та зовнішні обмеження. 

Традиційні підходи до стратегування, які грунтувалися переважно на акцентах сильних 

сторін територій, локальному економічному потенціалі або переоціненій ролі екзогенних 

інвестицій, дедалі частіше демонструють свою обмеженість в умовах новітніх викликів та 

загроз. Геополітична нестабільність, трансформація соціальних структур та технологічна 

турбулентність потребують переосмислення базових парадигм стратегічного планування 

розвитку регіонів. У цих умовах дедалі більшої актуальності набуває сценарний підхід, який 

дозволяє формалізовано моделювати альтернативні вектори майбутнього залежно від 

сукупності можливих зовнішніх і внутрішніх факторів [2]. Його інтеграція в процеси 
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стратегування забезпечує синергію між інструментами ризик-менеджменту, механізмами 

стрес-тестування регіональних систем і методами прогнозної аналітики, що дозволяє не 

лише виявити потенційні точки зламу, а й сформувати адаптивні стратегії реагування на 

багатовекторні виклики. Таким чином, сценарне моделювання виступає не як альтернатива 

класичному плануванню, а як його необхідне доповнення. У таблиці 1 представлено 

узагальнену аналітичну типологізацію сценаріїв просторового розвитку регіонів України в 

контексті багатовимірних викликів, системних ризиків та екзогенних загроз, що 

актуалізуються в умовах сучасної трансформаційної динаміки. 

Таблиця 1 

Сценарне планування розвитку регіонів в умовах сучасних викликів 
Сценарій Характеристика Передумови реалізації 

Інноваційно-

оптимістичний 

Передбачає динамічне зростання завдяки 

інвестиціям в інновації, активну 

цифровізацію, сталий розвиток екосистем, 

високий рівень децентралізації 

Успішна інтеграція в європейські та 

глобальні ринки, ефективні реформи, 

державно-приватне партнерство, 

людський капітал 

Ризик-

адаптивний 

Орієнтований на пом’якшення ризиків 

шляхом гнучкого реагування, кризового 

менеджменту та локального самоврядування 

Підтримка міжнародних організацій, 

мобілізація місцевих ресурсів, активне 

громадянське суспільство 

Консервативно-

утримувальний 

Спрямований на збереження базових функцій 

у регіоні з мінімальними змінами 

Обмеженість фінансових ресурсів, 

висока централізація управління, 

відсутність стратегічного бачення 

Деструктивний 

Характеризується деградацією 

інфраструктури, соціальним відчуженням, 

економічним занепадом, втратою суб’єктності 

регіону 

Ескалація воєнних дій, припинення 

зовнішнього фінансування, 

інституційний колапс 

 

Аналіз наведених сценаріїв дає змогу зробити висновок про те, що стратегічні 

перспективи регіонів України істотно варіюються залежно від політичної кон’юнктури, рівня 

інституційної готовності до змін та здатності інтегрувати зовнішні ресурси. Інноваційно-

оптимістичний сценарій є бажаним орієнтиром, однак його реалізація потребує комплексної 

трансформації управлінських підходів, прозорості, інноваційності, зміни парадигми розвитку 

на засадах сталості та відкритості. Ризик-адаптивний сценарій становить реалістичну 

відповідь на сучасні виклики, коли в умовах обмежених ресурсів акценти зміщуються на 

управлінську гнучкість, ситуативну мобілізацію і регіонів. Консервативно-утримувальний та 

деструктивний сценарії мають негативну довгострокову перспективу, оскільки сприяють 

стагнації або повному занепаду інституційного середовища. Особливо небезпечним є 

закріплення таких сценаріїв у прикордонних, депресивних чи постконфліктних регіонах, що 

створює ризик подальшої територіальної асиметрії. 

Таким чином, сценарне планування регіонального розвитку відіграє активну роль у 

формуваннірегіональної політики, зорієнтованої на адаптивність, інклюзію та проактивність. 

Застосування різних сценаріїв дозволяє врахувати багатоваріантність розвитку, уникати 

пасток єдиного бачення майбутнього та підвищити стійкість управлінських рішень. У цьому 

контексті особливо важливим є забезпечення відкритого діалогу між центральною владою, 

органами місцевого самоврядування, бізнесом та громадянським суспільством як 

передумови реалізації інноваційного сценарію. 
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